

Деятельность Белорусской федерации плавания (2017-2020 гг.)

13 мая в Национальном олимпийском комитете состоялась отчетно-выборная конференция общественного объединения «Белорусская федерация плавания».



С отчетом выступила председатель федерации Элла Селицкая, которая подвела итоги работы общественного объединения с 2017 года. Как подчеркнула председатель: Основными задачами Белорусской федерации плавания являются создание оптимальных условий для подготовки национальной команды по плаванию, дальнейшее развитие и популяризация плавания в нашей стране, а также активизация международного сотрудничества.

Именно в этих направлениях осуществлялась деятельность общественного объединения в отчетном периоде. Для подготовки национальной команды приобретались спортивная экипировка, современное оборудование, инвентарь, к тренировочному процессу привлекались зарубежные специалисты. Как отметила председатель «Они консультировали наших спортсменов и тренеров, обследовали спортсменов, анализировали их технику плавания, предлагая рекомендации по их спортивной подготовке, исправлению ошибок и лечению. Для нас это важно. Я связываю прогресс в результатах наших ведущих пловцов, в том числе с их работой.

В период с 2017 по 2020 гг. на официальных международных стартах белорусскими пловцами завоевано 18 медалей, из которых

7 золотых, 6 серебряных и 5 бронзовых.

Вместе с тем в 2020 году белорусскими пловцами было установлено: 35 национальных рекордов Беларуси; 10 юношеских рекордов Беларуси; 1 мировой рекорд и 2 рекорда Европы впервые для белорусского мужского плавания; 3 юношеских мировых рекорда и 5 юношеских рекордов Европы.

В 2019-2021 гг. спортсмены национальной команды завоевали лицензии «А» и «Б» на Олимпийские игры в г. Токио. Из них Илья Шиманович, Анастасия Шкурдай, Никита Цмыг, Алина Змущко, Евгений Цуркин имеют восемь лицензий «А» в индивидуальных дисциплинах. Артем Мачекин, Анастасия Коряковская завоевали лицензии «Б» и получили право участвовать в комбинированных эстафетах.

Результаты наших пловцов являются отражением профессионального уровня тренерского состава национальной команды, благодаря их постоянному сотрудничеству со специалистами России и зарубежных стран. И наконец, назначение главного тренера национальной команды А. Ю. Липницкого, из числа белорусских специа-

листов. Также эффективной работе способствует тесное взаимодействие Белорусской федерации плавания с НОК, Министерством спорта и туризма, РЦОП по водным видам спорта, БГУФК по различным направлениям.

Вместе с тем председатель отметила слабую подготовку резерва, недостатком квалифицированных тренерских кадров на местах. Для решения этой проблемы Белорусская федерация плавания под эгидой FINA проводила семинары на базах Пинского университета и БГУФК. «За три года обследовалось порядка шестидесяти спортсменов, порядка 25 тренеров получили квалифицированную помощь по подготовке спортсменов с выдачей им сертификатов FINA».

Не первый год федерация поддерживает молодых спортсменов и тренеров. Согласно положению о порядке назначения и выплаты именных стипендий федерации, с 1 мая текущего года 5 пловцов и 2 тренера получают стипендию на очередные 12 месяцев.

Молодые перспективные пловцы Анастасия Шкурдай, Иван Адамчук сегодня в числе стипендиатов Президентского спортивного клуба.

Федерация постоянно по итогам года проводит республиканский смотр конкурс «За высокое спортивное мастерство» среди спортсменов, в том числе юниоров, тренеров и специализированных учебно-спортивных учреждений.

Огромную роль в развитии плавания, привлечению детей к здоровому образу жизни играет клубное плавание. В этом направлении работают школа плавания И. Ларичевой г. Гродно, СК «Белый Медведь» г. Полоцк, «Swimminsk» г. Минск и другие. Из «60 спортивных мероприятий, около двух десятков - это детские старты. Это спартакиада ДЮСШ, международные турниры на призы Лизы Чайкиной, Ольги Соломовой, Миныя Шмырёва, Веры Хоружей, Степана Пашкевича, Сергея Коплякова, первенство страны «Веселый дельфин», открытый турнир «Кубок надежды», международный турнир имени Олега Ктаторова, «Детская лига плавания», «Битва спринтеров». По предложению Президентского спортивного клуба федерацией разработана Концепция реализации проекта отбора одаренных детей «Олимпийский талант в плавании».

Под эгидой федерации активно развивается в республике и ветеранское плавание в категории «Мастерс» (координатор Роман Костицын). Это направление развивают клубы: «Олимпиец», «Swimminsk» г. Минск, «Желтая субмарина» г. Гомель, «Финвал» г. Гродно, «Аквастарс» г. Брест и другие. Совместно с активистами ветеранского плавания организован открытый Кубок республики в категории «Мастерс», который традиционно проводится в три этапа (Гродно-Гомель-Минск). В этом году в Кубке был проведён Минский четвертый этап «Супермастерс». Следующая задача этого направления, привлечь сюда профсоюзы для популяризации и развития этого вида плавания.

Информация о проведении различных мероприятий постоянно размещается на сайте ОО «БФП» и осуществляется через республиканские СМИ, журналы «Наш спорт», «Спорт на воде», трансляции специальных передач на белорусском телевидении (БТ канал-5), интернет-социальные сети.

По-прежнему, в отчетном периоде федерация осуществляла постоянную международную деятельность. Взаимодействие с федерациями России, Литвы, Латвии позволяет спортсменам наших стран состязаться на многочисленных открытых соревнованиях, проводимых нашими соседями. Федерацией обеспечивается визовая поддержка участников таких турниров, на совместные УТС, тренерам на различные конференции для обмена опытом.



Представители федерации ежегодно принимают участие в Конгрессах FINA, Европейской лигой плавания LEN, ежегодных тренерских конференциях, в судействе чемпионатов, первенств мира и Европы. Генеральный секретарь федерации Сергей Хожемпо является членом технического комитета FINA, принимает активное участие во всех международных мероприятиях, также запланировано его участие в Олимпийских играх в соревнованиях по плаванию.

В настоящее время ведётся строительство (совместно с китайскими специалистами) бассейна международного стандарта в г. Минске. Федерация совместно с РЦОП по водным видам спорта (директор Л. Л. Денисенко) проводит работу по организации проведения международных стартов и его дальнейшей загрузке. К этому моменту должен быть подготовлен и национальный судейский корпус.

Вся эта работа была осуществлена при активной деятельности специалистов в региональных объединениях, которые были отмечены памятным грамотами и призами.

Делегаты избрали на очередное четырёхлетие председателем ОО «Белорусская федерация плавания» Эллу Александровну Селицкую, заместителем Анну Васильевну Копаченю и состав президиума.



А. Копаченя